

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльдеровой Каринэ Сагуевны на тему: «Значение прегравидарной подготовки пациенток с невынашиванием беременности в условиях курорта «Тинаки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Тема диссертационного исследования является актуальной и медико-социальной важной, поскольку на фоне сохраняющейся относительно высокой частоты прервавшейся беременности увеличивается число пациенток с привычным невынашиванием. До настоящего времени вопросы подготовки к предстоящей беременности женщины с неблагоприятным репродуктивным анамнезом остаются не до конца решенными, а потому требует дальнейших исследований в этом направлении.

Работа посвящена оценке проведения прегравидарной терапии, в том числе и в санаторно-курортных условиях центра «Тинаки» женщин с привычным невынашиванием беременности неясной этиологии.

Для реализации поставленной цели автором определены и решены 5 четко сформулированных задач. В рамках выбранного дизайна, помимо ретроспективного анализа, при проспективном исследовании было проведено комплексное обследование 230 пациенток с применением современных методов исследования, что позволило получить достоверные данные, подтверждённые методами математической обработки.

В автореферате диссертации подробно представлены результаты исследования, позволяющие объективно оценить адаптационно-компенсаторные реакции организма в процессе проводимой терапии. Интересным являются исследования, позволившие выявить положительные изменения в микробиоценозе и местном иммунитете влагалища при применении лечебной грязи «Тинакская». Важно также отметить, что согласно результатам проведенного исследования, при пребывании на санаторно-курортном лечении в прегравидарном периоде у пациенток с неблагоприятным акушерско-гинекологическом анамнезом значительно улучшается психоэмоциональное состояние и увеличивается физическая активность.

Автором в автореферате представлена схема оптимизированного алгоритма прегравидарной подготовки пациенток с привычным невынашиванием беременности, которая является очень удобной для практического применения. В ней показаны логически обоснованные действия врача при проведении лечебно-профилактических мероприятий на этапах подготовки к предстоящей беременности женщины, имеющей два и более выкидаша в анамнезе.

Автор, основываясь на результатах собственного исследования показал, что проведение подготовки женщин с привычным невынашиванием беременности в санаторно-курортных условиях центра «Тинаки» способствуют улучшению их психоэмоционального и физического состояния, а также предупреждает у них развитие гестационных осложнений.

Результаты, полученные автором, можно использовать в работе врачей женских консультаций, а также работающих в санаторно-реабилитационных центрах.

Основные положения диссертации отражены в 10 публикациях, из них 7 статей представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования не вызывают сомнения. Результаты работы, как следует из авторефера-та, были представлены на региональных, всероссийских и международных научно-практических конференциях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Таким образом, анализ авторефера показал, что диссертационная работа Эльдеровой Каринэ Сагуевны на тему: «Значение прегравидарной подготовки пациенток с невынашиванием беременности в условиях курорта «Тинаки» представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, выполненное на актуальную тему современного акушерства, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Эльдерова Каринэ Сагуевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой
акушерства и гинекологии №1
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Самарский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

(шифр специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология)

Адрес организации:
443099, г.Самара, ул. Чапаевская, 89,
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
тел/факс: 8(846) 958-24-18
e-mail: info@samsmu.ru

Тезиков Юрий Владимирович

